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会議録（会議要旨） 

会議名称 第１回第三中学校区地元代表者協議会 

日      時 令和５年２月１５日（水）１８時３０分 ～ ２０時３０分 

場     所 三沢コミュニティセンター ホール 

出 席 者 １５名 

欠 席 者 ４名 

事 務 局 

出 席 者 

土屋宏教育長、山口玲子教育指導部長、髙橋利明教育総務課長、植木修学校教育課長、森谷純

適正規模・適正配置推進主幹、樋口進一適正規模・適正配置推進室長、田村美佐保主事 

次  第 １ 開会 

２ あいさつ 

３ 自己紹介 

４ 地元代表者協議会の概要について 

５ 会長及び副会長の選出 

６ 統合に係る意見書の取りまとめについて 

７ 協議  

（１） 米沢市立学校適正規模・適正配置推進等基本計画について 

（２） 地元代表者協議会の進め方について 

（３） 統合に向けての意見について 

（４） その他 

８ 第２回協議会の開催日程について 

９ 閉会 

内  容 １～３ 教育長のあいさつ、委員及び事務局の自己紹介の後、次第に沿って進行。 

４ 地元代表者協議会の概要について 

事務局から説明後、委員から出された主な質疑応答及び意見は以下のとおり。 

・どうして既に決定している内容（学校再編に関すること）も要綱の協議事項に含まれ
ているのか。 

（事務局）要綱の協議項目は協議会として確認する内容を例示したもの。既に決定し 

 ている項目等もふまえて様々な意見をいただきたい。 

・協議した内容について教育委員会に提出された後どうなるのか。 

（事務局）統合準備委員会を立ち上げ協議会からの意見書を確認し、それをふまえて 

統合準備作業を進めていくことになる。 

・協議会で意見を集約した後に再集約するのか。 

（事務局）意見書をふまえて統合準備委員会で具体的な検討に入っていく。 

５ 会長及び副会長の選出 

互選により会長に久米裕二委員、副会長に原田真也委員を選出。 

６ 統合に係る意見書の取りまとめについて 

   教育長から会長へ依頼書を手渡し。 

７ 協議 

（１） 米沢市立学校適正規模・適正配置推進等基本計画について 

・三中の説明会の際に出された意見等を情報提供してもらいたい。 

・基本計画やロードマップがあるが、該当する小学校保護者に声がかかっていないという 

のはどういう状況なのか。 

（事務局）地元代表者協議会から意見書をいただいた後に小学校保護者の方々に統合 

 に関する情報提供を行う予定のため、説明会は地区の方々への案内とした。 

・当事者意識を持ってもらうことも大切なので小学３～５年生といった統合に関わる方々 

への情報提供をした方が良い。 

・該当する保護者にもここにいる委員の方と同じようなレベルの情報提供が必要である。 

・令和８年度統合の南西中は、他の中学校と違い、校舎が新しくなりグラウンドが使えな 

くなるので工事が終わるまで三中として続け、すべての工事が終わった後の統合は考え 

られなかったのか。 

（事務局）新しい学校施設で統合中学校を開校するのが基本的な考えで整備を進めて 

 いる。 
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・南西中の配置はどういうコンセプト（出入口を増やしてセキュリティは大丈夫か。排雪 

を考えたときに排雪箇所が点在していて大丈夫か。）なのか。 

（事務局）導線は、徒歩もスクールバスの場合も米沢環状線からの出入りとし、その 

他自動車などの出入りは、テニスコート（東側）、駐車場（西側）としている。セ 

キュリティは、基本的には大丈夫だと考えているが、学校と協議して進めていく。 

また、排雪については、限られた敷地の中でどのように配置するかよく検討したも 

のであり、駐車場西側の道路については、地元からの要望もあり、幅員が狭いとこ 

ろがあることから、より安全な幅員を検討していく。 

・米沢市立学校適正規模・適正配置等基本計画には小学校の学区の見直しも入っていると 

思うが、小学校の検証や見直しは行ったのか。 

（事務局）小学校学区の見直しについては、中学校及び小学校の統合が全て終了した 

後、取り組む予定としている。小学校学区がそのまま地区と同じになっているとこ 

ろがあるため丁寧に検討していく。 

・南西中のレイアウトについて、例えば、令和５年度から時系列で年度ごとのレイアウト 

があるとわかりやすいと思う。 

・興譲小学校は規模が小さいが統合しないのか。 

（事務局）興譲小は、現在米沢市内の特別支援教育の中心校として位置づけており、 

今後、特別支援教育のセンター機能を持たせたい考えがありこの計画としている。 

（２） 地元代表者協議会の進め方について 

・他の協議会における資料（会議録）を提供してほしい。 

・通学については、地区によってだいぶ違いがあると思う。小学校の地元代表者協議会の 

際も具体的なことは統合準備委員会で決めるということだったが、通学の具体的なこと 

もこの地元代表者協議会で決めなければならないのか。 

（事務局）通学の具体的なことを決めていくのではなく、統合により学区が広がるこ 

とから通学が一番の関心事ととらえている。地区によって心配の内容も違ってくる 

ので懸念されることや注意して進めてもらいたことなどを意見として頂戴したい。 

（３） 統合に向けての意見について 

・南西中の開校にあたって、二中は閉じるという扱いなのか。 

（事務局）「（仮称）南西中」は、新しく統合中を開校するので、二中は閉校になる。 

・他の協議会からの答申に書かれている意見や要望について、どうなったかという確認は 

しているか。 

（事務局）検証はしていない。 

・失敗したことやこうすればよかったといったところが後々につながるので、反省点等を 

教えてほしい。 

・協議会からの意見の内容が統合準備委員会で議論された議事録や統合準備委員会の最後 

のまとめがわかるものはないのか。 

（事務局）統合準備委員会の資料を確認し、提供することは可能である。 

・統合準備委員会だよりというものが発行されていたと思うので、そういったものも確認 

できると理解が進むのではないか。 

・三沢東部小・三沢西部小・西部小の統合準備委員会は、令和４年１２月は中止になり翌 

年の１月をもって終了ということになった。二中と三中の統合準備委員会に関してはそ 

うならないスケジュールでお願いしたい。 

・小学３～５年生の保護者への統合に関する情報提供については、早い段階から知らせて 

もらえると助かる。年１、２回といわずホームページに載せるのも良いと思う。 

・アンケートを実施することとし、次回までにアンケートで聞きたい項目をみなさんに考 

えていただく。そうすると次回の会議が非常にスムーズに進むと思う。 

・通学のバスはどういう手順で、どんなルートで、お金はどのくらいかかるのかなど、具 

体的なそういうところまで話をあげていいのか。 

・事前に意見を出し事務局でまとめて、整理してもらい、議題にしていったらいいのでは 

ないか。会議録と次回の資料提示の前にまとめて同封してもらい、全員にご覧いただけ 

れば意見を出しやすいと思う。 

・要望だが、新しい中学校のジャージはオレンジ色でお願いしたい。 

８ 第２回協議会の開催日程について 

令和５年５月１２日（金）18時 30分～西部コミュニティセンター 

９ 閉会 

 
 


